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初二第一学期期末测试卷
(90分钟满分100分)

一、填空题(每空0.5分，共25分)

1.写出下列物体量在国际单位制里的单位和测量时使用的仪器。


2.力的作用效果决定于           ，          和           。 

3.人坐车时，在汽车行驶的过程中，如果以汽车为参照物。人相对车是的，

如果以路边的树木为参照物时，人是           。

4.单位换算：36千米／小时＝         米／秒。
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千克／米[image: image3.png]


＝            克／厘米[image: image4.png]


。

5.托里拆利实验如图所示，在外界的大气压为75厘米水银柱高度时，如果

将管子倾斜，试管中水银柱的长度将         75厘米，两种状态下水银柱

的高度是          的，如果将试管向上提起，则水银柱的不变。
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6.在声音的传播中，声音的三要素是：            ，          ，             ，

决定声音高低的因素是            ，决定声音大小的因素是      。

7.在物态变化中，向外放热的变化有         和          及          三种。
8.物体在一条直线上运动，如果在 内，通过的路程都   的运动叫做匀速
直线运动。

9.A、B、C三个做匀速直线运动的物体，[image: image6.png]


＝150米／分，[image: image7.png]


＝15米／秒，

[image: image8.png]


＝3.6千米／小时，其运动速度最大的是      。

10.一列以10米／秒匀速行驶的火车中，车上有一个人从车厢后端匀速走

向车厢前端，如果他相对于车厢的速度是1米／秒，车厢的长度是22米，

则所用时间是        秒。

11.力是       ，力的三个要素是          ，         和             。
12.质量是5×10[image: image9.png]


克的人，可以产生的重力是       牛顿。(g＝10牛／千克)

13.在不计空气阻力作用时，从手中飞出的手榴弹受到的作用力是        ，
施力物是        。

14.体积为0.002米[image: image10.png]


，质量为5.2千克的物体，其密度是      千克／米[image: image11.png]


，如果
把它从中间切开，其中一半的密度是      千克／米[image: image12.png]


。

15.三个相同的量杯中，装有相同质量的水，如果将质量一样的铜块、铁块和

铝块别放在三只量杯中，水面升高最大的是      。

16.两个同唱一首乐曲的女高音演员，在演唱中的主要区别是       不同。
17.采用增大       和增加接触面的       程度的方法可以增大摩擦力。如果要

减小摩擦力，可以采取     和        的方法。

18.光在同一种均匀物质中是沿       传播的，光在水中的传播速度是真空中

传播速度的3／4，那么每秒在水中传播的距离是       米。

19.可以在不同方向看到不能发光的物体，是由于光的         原因。

20.入射光与镜面的夹角为30°，入射角为        度。反射角为       度，若入
射角增加10°，则反射光与入射光间的夹角为             度。如果使镜面转动，

使光的入射角由30°变为90°，则反射角变为         度。

二、判断题(正确的在题后面的括号内打“√”，错误的在题后面的

括号内打“×”)(20分)
1.只要认真测量，按步骤进行操作，就可避免误差。 ［ ］

2.施力物体同时也是受力物体。 ［ ］

3.重力总是垂直于接触面作用的。 ［ ］

4.光的反射只有当光射到两种不同物质的分界面上时才能发生。［ ］

5.任何反射镜都能成像。 ［ ］

6.凸镜和凹镜都可以使反射光会聚。 ［ ］

7.在空中飞行的子弹受到向前的推力作用。 ［ ］

8.同一物体在任何地区的重力都是不变的。 ［ ］

9.只要两个力的大小相等，方向相反，同时作用在一条直线上就是

平衡力。［ ］

10.体积相等的实心球体，密度大的质量一定大。 ［ ］

11.在匀速直线运动中，通过的路程长的物体，运动的速度一定大。［ ］

12.力是改变物体运动状态的原因，同时也是维持物体运动的原因。［ ］

13.物体放出热量，温度一定下降。 ［ ］

14.物体只有在温度升高时，才从外界吸收热量。 ［ ］

15.在物态变化过程中，必须存在物体间的热传递。 ［ ］

16.在物体的放热过程中，温度一定下降。 ［ ］

17.把酒精涂在皮肤上，感到凉，是由于酒精的蒸发造成的。［ ］

18.凸面镜所成的像是虚像，它可以增大视角。 ［ ］

19.平面镜中可以看到像，它一定是由光线会聚产生的。［ ］

20.摩擦力总是阻力。 ［ ］

三、选择题(把正确答案的序号填在题后面的括号内)(28分)

1.关于力的说法，正确的是： ［ ］

A.没有接触的物体一定没有力的作用

B.相互接触的物体间一定有力

C.有物体间的相互作用，就有力

D.在任何情况下，只要物体运动，就一定有力

2.当平行光线射到反射镜上后，反射光线好象是从某一点发出的，

这种反射镜是： ［ ］

A.平面镜 B.凸镜 C.凹镜 D.三种反射镜都是

3.小孔可以成像，像的大小的有关因素是： ［ ］

A.小孔的大小 B.物体的大小

C.小孔到光屏的距离 D.物体到小孔的距离

4.从凹镜镜面的圆心处发射的光线被凹镜反射后将： ［ ］

A.会聚在焦点处 B.按原来的路线反射回来

C.成为平行光 D.反射后的光线方向难以确定

5.电影院里的银幕对光产生的作用是： ［ ］

A.镜面反射 B.漫反射

C.完全无吸收的反射 D.没有反射

6.下面说法中，正确的是： ［ ］

A.平面镜所成的像是对称的、缩小的虚像

B.凸镜只能使光线会聚

C.反射镜中，只有凹镜可以使光会聚

D.反射镜中，可以产生实像的只有凹镜

7.20克0℃的水和100克0℃的冰混合后，发生的现象是：［ ］

B.冰将溶解 B.水将凝固

C.冰、水的质量将发生变化 D.冰、水的质量不变

8.烧水时，有白气从壶嘴里喷出，这是由于： ［ ］

A.壶内喷出的蒸汽遇冷变成了小水珠

B.壶内的热空气向外流

C.温度升高蒸发变快

9.荼的温度是80℃时，其状态一定是： ［ ］

A.固态 B.液态

C.固、液混合 D.以上三种状态都可能

10.测量酒精温度后，将温度计抽出，这时将看到温度计的示数：［ ］

A.一直升高

B.一直降低

C.先降低，然后达到室温停止不变

D.先上升，然后降低到室温

11.在很冷的地区使用酒精温度计，而不使用水银温度计的主要原因是：［ ］

A.固态水银比固态酒精的熔点高

B.液态酒精比液态水银的凝固点高

C.固态水银比固态酒精的熔点低

D.液态酒精比液态水银的凝固点低

12.人能够听到声音所具备的条件是： ［ ］

A.有振动物体就能产生声音

B.振动在人耳的感觉范围内就能听到声音

C.有声源、有声的传播物质、同时振动在人耳的感觉范围内

13.声音对人体，有有利的一面，也有有害的一面，噪声对人的危害极大，

噪声污染决定于： ［ ］

A.声调的高低变化 B.响度的大小

C.音色的不同 D.声波的杂乱无章

14.在下面四种情况中，产生噪声污染的分贝值最大的是：［ ］

A.大声说话

B.工作中的电锯声

C.行驶中的汽车声

D.飞行中的喷气式飞机发出的声响

四、实验题(6分)

1.如图所示，圆锥的高度是        厘米。
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2.如图所示，液体的体积是        毫升。
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3.如图所示，物体的重力是     牛顿。
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4.在图中，物体的长度是      厘米。     
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5.如图所示，是天平测物体质量时所用的砝码和游码所在位置，

则物体质量为 克。
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6.如图所示，球的直径是 厘米。
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五、问答题(6分)

1.摩擦力一定是阻力吗？举例说明。

2.物体的重心一定在物体内部吗？

六、计算题(15分)

1.一个做匀速直线运动的物体，通过360米的路程所用的时间是3分

钟。如果按照这样的速度运动，通过1.8千米的路程，用多少时间？

2.质量156克，体积为30厘米[image: image19.png]


的铁球，是实心的还是空心的？若是

空心的，空心部分的体积多大？（铁的密度为7.8×10[image: image20.png]


千克/米[image: image21.png]


）

　

答案

一、(每空0.5分，共25分)1.
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2.力的大小，力的方向，力的作用点

3.静止,运动的

4.10，8

5.大于，相同，高度

6音调，响度，音色，频率，振幅和离声源的远近

7.凝固，液化，凝华

8.相等的时间，相等

9.B

10.22

11.物体对物体的作用，力的大小，力的方向，力的作用点

12.500

13.重力，地球

14.2.6×10[image: image23.png]


，2.6×10[image: image24.png]



15.放入铝块的量杯

16.音色

17.压力，粗糙、滚动摩擦，加润滑油

18.直线，2.25×10[image: image25.png]


米

19.漫反射

20.60，60，140，90

二、(每空1分，共20分)

1.× 2.√ 3.× 4.√ 5.√ 6.× 7.×

11.× 12.× 13.× 14.× 15.√ 16.× 17.√

8.× 9.× 10.√

18.√ 19.× 20.×

三、（每空2分，共28分）

1.C 2.B 3.D 4.B 5.B 6.D 7.D;

8.A 9.D 10.C 11.AD. 12.C 13.D. 14.D

四、（每空1分，共6分）

1.1.61； 2.220； 3.2.40；

4.2.80； 585.40； 6.1.70

五、(6分)

1.摩擦力不一定是阻力，它可以作为动力，例如车辆行驶时动力轮所受

的摩擦力；传送带上，被传送的物体所受的摩擦力

2.不一定在物体上

　

六、(第1小题5分，第2小题10分，共15分)

1.解：
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(5分)

2.解：[image: image27.png]
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(5分)

[image: image31.png]15678

- s
Vg 30K 78%  ER?

-10ERT (5D





(公式、代入数值单位、结果各1分)
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